

Өрако-иллірійская раса всегда отличалась необыкновенной энергию и беспокойной страстью къ войнѣ, но большою частью была на службѣ у другихъ, и скорѣй действовала въ интересахъ слабѣшихъ сосѣдей, чѣмъ для упроченія собственного могущества. Служа подъ знаменами Александра Великаго, Өрако-Иллірійскіе горцы покорили Азію для Грековъ. Во времена Римлянъ отважные Иллірійцы неоднократно достигали, послѣ блестящихъ военныхъ подвиговъ, римскаго престола. И въ новое время лучшій оплотъ слабой Порты—паши и солдаты изъ Албанцевъ, соплеменниковъ и потомковъ тѣхъ иллірійскихъ и эпирскихъ воиновъ, во главѣ которыхъ Александръ завоевалъ Персидское царство; тѣхъ же воиновъ, съ которыми любившій приключенія эпирскій царь Пирръ хотѣлъ отнять Италію у Римлянъ и Кареагенянъ; тѣхъ самыхъ воиновъ, изъ числа которыхъ простые ратники отважно пролагали себѣ дорогу къ престолу римской всемірной монархіи.

Наконецъ коснемся спорного вопроса: были-ли Славяне первобытными обитателями полуострова? Ученіе объ автохтоніи южныхъ Славянъ до сихъ поръ еще не исчезло совершенно; но сторонники его не согласны между собою. Поляки Лелевель и Бѣловскій считаютъ Славянами всѣ өракійскія племена; Русскіе Бутковъ, Савельевъ-Ростиславичъ, Чертовъ полагаютъ, что первобытные обитатели полуострова были только частью Славяне; архіепископъ Филаретъ, архимандритъ Леонидъ и нѣмецкій изслѣдователь Куно²⁹⁾ утверждаютъ, что Славяне искони тамъ жили, но смѣшанные съ другими расами. Павель Іосифъ Шафарикъ предполагаетъ въ своемъ сочиненіи „Ueber die Abkunft der Slaven“ (1828), что Славяне вмѣстѣ съ өракійцами и Эпиро-

²⁹⁾ J. Cuno, Forschungen im Gebiete der alten Volkerkunde, I Die Skythen. Berlin 1871.